

五一你还想出门吗?

火车票比演唱会票还难抢 飞机票大热,已有航班售罄



本报记者 陈薇 通讯员 祝泰郎 施东杰

今年“五一”火车票开售以来非常火爆,不少热门线路出现“一票难求”的现象。4月15日,“五一”假期首日火车票刚刚开售,从杭州出发前往长沙、南昌等热门方向的多趟车次的车票瞬间“秒空”。相关平台数据显示,目的地为北京、上海、杭州、广州、成都、重庆、南京、深圳、郑州、武汉方向的高铁票较为热门。

返程方面,4月19日起,旅客就可以通过铁路12306网站、“铁路12306”APP购买5月3日的火车票,不过抢票的网友们留言表示:“五一火车票比演唱会的门票都难抢”“怎么五一就过成了春节”“去程车票基本上一秒没,希望今天能抢到车票,求求了”……



视觉中国供图

5月3日车票开售仅一小时,铁路杭州站就卖了5万张票

“五一”假期返程车票依旧热门,有出行计划的小伙伴记得定好闹钟抢票。

从已经开售的5月2日(假期倒数第二天)车票情况来看,比如长沙、福州等地至杭州的热门线路已基本售罄。

昨天上午10点30分,从杭州返程的火车票准点开售。

记者查询了短途列车,以杭州到上海为例,5月3日有200多趟车次(含动车组列车和普速列车),售票10分钟,除了早上9点前的高铁票还有少量余

票,其他时间段的高铁票已基本售罄,很多凌晨车次的普速火车票也抢完了。

此外,截至昨天上午10点50分许,杭州到北京、长沙、南昌等热门线路的车票已基本售罄,仅剩部分车次有少量余票。新晋网红城市淄博的车票也很抢手,记者发现5月1日、2日、3日从淄博回杭州的火车票已全部显示无票。

截至昨天上午11点30分,离车票开售仅一个小时,铁路杭州站已售出5月3日的车票5万张。

杭州机场,单日旅客吞吐量有望创纪录

不止铁路出行,机票预订也增长显著。

目前东航航班销售数据显示,浙江地区旅客出境游热情高涨,4月29日的MU595杭州至香港航班客座率已经达到98%,仅剩最后几个座位;MU5095杭州至吉隆坡航班客座率也已经达到85%。

记者从春秋航空了解到,热门时间往西南方向的个别航班已经售罄。五一期间,上海到日本大阪的个别日期的

航班也已售罄。东南亚方向依然是旅客出境旅游的首选地。

杭州机场预测今年五一假期机场客运量成V字形走势,日均旅客量在12万人次左右。4月29日、5月3日,预计将出现客流高峰,单日旅客吞吐量有望创纪录,超13万人次。

目前,五一出游的热度已经显现,旅游平台数据显示,五一国内游订单已超2019年同期,出境游预订同比2022年增长超18倍。



信义坊白木香 花开如瀑布

本报讯 杭州的春花不断档,本周最红的是信义坊白木香花,位置在湖墅北路和信义巷交叉口,来打卡拍照的游客络绎不绝。

木香花叶繁茂,花香馥郁,花如瀑布,集张扬与文艺于一身。

本报记者 徐彦



“春天第一果” 与奉化水蜜桃齐名 余姚樱桃开采

本报讯 又到一年一度的樱桃季。

4月18日,宁波余姚梁弄镇,5000余亩满山坡的樱桃红星点点,酷似玛瑙挂枝头,在绿叶的衬托下,显得更加晶莹剔透,果农们忙着开采一批樱桃,而晚樱桃则预计于4月26日前后开摘。

梁弄是传统短柄樱桃发源地之一,也是余姚樱桃的主要产区。“余姚樱桃”获得农业农村部农产品地理标志证书,与奉化水蜜桃、象山红美人等齐名。

余姚樱桃色泽艳丽,甜酸适中,柔软多汁,是早熟的名贵水果,被誉为“果中珍品珠”。目前,梁弄镇樱桃种植覆盖全镇17个村,种植面积5000余亩。梁弄樱桃以短柄樱桃为主,近年来又引进了“黑珍珠”、培育了“梁弄红”等品种,一定程度上延长了樱桃原有的采摘周期。

为了迎接游客的到来,方便游客采摘,梁弄镇整合全镇采摘资源,绘制发布主要樱桃采摘基地的分布地图,并附上相关负责人的联系方式。这几天,梁弄镇果乡园生态农场负责人何达峰接到不少游客的预定电话。“这几天一直有游客来咨询采摘事宜,早上又接到了二十几个电话,预计今年游客会比往年多出不少。”何达峰对记者说。

除了樱桃采摘外,今年梁弄镇的樱桃文化旅游节系列活动也已拉开序幕。“预计这个周末到‘五一’假期,会有个采摘高峰期。此外,除了推出一些樱桃产品,我们还会加入梁弄特色大糕、网红小吃等元素。”梁弄镇工贸办相关负责人说道。

本报记者 陈醉
通讯员 王永春 奚悦 徐珊珊 劳超杰

远方与当下

雌雄不同样 “植物大熊猫”即将开花



本报讯 近日,在钱江源一百山祖国家公园百山祖园区庆元片区,全球濒危物种——百山祖冷杉即将开花。

在百山祖园区庆元保护中心百山祖管理站前,5株80年代嫁接的百山祖冷杉已有几株长出花蕾。细雨朦胧中,小小的花蕾轻轻地摇摆着。

百山祖冷杉是国家一级重点保护野生植物,原生树仅剩3株,有“植物活化石”和“植物大熊猫”之称,生长在百山祖海拔1750米的西南坡,树龄在160年到190年之间,4月底至5月初为花期。

雄花成条形絮状向下生长,雌花向上生长,雌花将发育为球果。雌雄花的花期基本相同,持续1周左右,但是雄花的花蕾比雌花的花蕾要早长出。受花期和雨水影响,以及种群数量少等原因,百山祖冷杉的授粉率极低,得到有效种子概率很低,一般为2%—5%。

通讯员 李胜